

## 靖文山 人人喜爱的“靖师傅”

靖文山曾这样介绍自己：“如果说13年前，我成为一名绿化管护工人，那只是一个偶然；那么13年后的今天，我依然坚守在园林绿化管护的工作岗位上，便是一种坚持、一份责任，也是一种荣誉。”荥阳播报 王世端 通讯员 高丽娜 王宏伟

### 爱岗敬业 任劳任怨

见到靖文山，他正顶着烈日在荥阳市人民广场打扫卫生，汗水打湿了衣衫，模糊了眼睛，他都顾不上擦一把。

据靖文山介绍，他坚持每天凌晨4点钟到岗，开始绿化清扫工作。一天下来经常累得满头大汗、腰酸脚痛。天气炎热时，就坐在台阶上擦擦汗，喘口气。冬天手冻僵了，哈上几口气暖一暖仍接着干，手上磨了一层又一层死茧。靠着干工作的认真、敬业和执著，他所管辖区域经常被评为广场内的“标准示范区域”。

### 吃苦耐劳 乐于助人

除了做好自己辖区的绿化保洁工作外，他还主动承担起广场的设施维修工作，成了人人喜爱的“靖师傅”。

据荥阳市人民广场管理办公室主任李辉介绍，广场内的灯不亮了，石凳坏了，水管漏了，只要有问题大家都找他，同事都喜欢叫他“靖师傅”。另外，由于经常有单位在广场内作宣传，为确保顺利开展，他还

主动承担了为主办单位用电接通线路的工作。只要工作需要，不管早晚他都随叫随到，从没有任何怨言。工作中有困难他先上，不怕苦、不怕累、不攀比。同时，他关心爱护其他同事，谁生病了或家里有事，他就主动承担工作，让同事安心养病或照顾家庭。



## 郭兴安 勤奋好学的优秀共产党员

在荥阳市京襄城生态园，提起郭兴安，同事都纷纷点赞，说他是一名优秀的共产党员。据了解，郭兴安只是京襄城生态园的一名后勤维修人员，但他时刻以共产党员的标准严格要求自己，做事勤勉，不喜张扬。荥阳播报 王世端 通讯员 高丽娜 王宏伟

### 勤奋好学 钻研业务

2013年，郭兴安成为京襄城生态园的一名维修工。工作中，憨厚、朴实的他一方面向有经验的同事虚心请教，一方面利用间隙对拆换下来的零件研究、维修，将自己的

满腔热情完全投入到工作中。艰苦的努力，务实的工作，不仅加快了工作进度，也极大降低了维修费用和购置成本。

郭兴安的钻研不仅表现在技术革新上，还表现在实际工作中。如今，他练就了一身“硬功夫”：机器坏了，只要听听情况，就大概知道问题出在什么地方。凭着这股钻劲，使原本木工出身的他成为集木工、机器维修工、管道工、水电工、油漆工于一身的全能人才。

### 优秀党员 无私奉献

同事曾不解地问他：“凭你的技术自己干一定比在单位干得多，为啥要留在这里呢？”郭兴安就说：“因为我是党员，就要大公无私，就要乐于奉献。”

俗话说：“道虽通不行不至，事虽小不为不成”。郭兴安，一个普通的维修工人，既没有高学历，也没有超人的智慧，但他以不甘平庸的钻劲，默默奉献的精神，在平凡的岗位上实现着自己的人生价值，同时也以实际行动诠释了一名老共产党员的高尚情怀。



## 田留 爱岗敬业 充实并快乐着

走进荥阳市刘禹锡公园，记者看到田留正在园区内除草，头上顶着烈日，他正挥汗如雨地工作。

### 爱岗敬业 细致耐心

据荥阳市刘禹锡公园负责人李永庆介绍，田留非常热爱和珍惜自己的工作。他不仅用心学习绿化知识，钻研机器的使用及保养，还抽时间积极向老职工讨教学习。绿化管理是一件需要耐心的工作，他凭着多年的种植栽培技术，种下了一批批茁壮的绿树和花木，并使它们成为一处处景观。

有一次，刘禹锡公园运进大批树苗和花卉，需要在两天内全部栽种完毕，难度很大。田留主动放弃休息时间，加班加点完成了工作任务，并且提醒同事们：“宁可少栽一棵树，也要保证栽种质量，确保栽一棵活一棵”。

### 任劳任怨 乐于助人

据了解，今年刘禹锡公园实行划片分包责任制，田留负责的是公园内管理难度最大的一片区域，树木和碎石很多，杂草丛生，不能借助除草工具干活，他只能用手拔草。近期杂草生长速度非常快，他便每天提早一小时开始工作。尤其是中午的时候，他的衣服都被汗水湿透，拔掉的杂草能堆成一座小山。即使这样，他也没喊过苦叫过累。

“一年四季，种花栽树、剪枝除草，每个时间都有不同的工作，没有忙闲之分。夏季剪草、冬季树木修剪，他始终保持着一股冲劲儿。在完成自己工作的同时，他还积极帮助其他的同事，哪里有困难，他就跑到哪里。”李永庆说。荥阳播报 王世端 通讯员 高丽娜 王宏伟



## 徐彩丽 同事眼中的“拼命十三郎”

### “拼命十三郎”的由来

提起徐彩丽，荥阳市植物园的同事不喜欢叫她领导，反而喜欢她的另一个称呼，就是“拼命十三郎”。

据荥阳市植物园负责人张福平介绍，同事们之所以叫徐彩丽“拼命十三郎”，是因为徐彩丽几乎从未休息过，即使周末也在园区一线加班；此外，荥阳市植物园管辖面积900多亩，徐彩丽负责的生产科需要修剪整个园区的草坪。即便有60多名工作人员，但平均每人也需修剪15亩左右，所以肩上担子非常重；不仅如此，徐彩丽常常以身作则，重活、累活、脏活抢着干，带头干，简直就是一个标准的女汉子，所以同事都叫

她“拼命十三郎”。

### “拼命十三郎”爱学习

为了不断提高专业技能，徐彩丽买来大量专业书籍，在工作之余学习植物园艺、修剪、造型等知识，钻研园林绿化科学管理理论。另外，她还喜欢创新，面对困难从不退缩，通过查阅资料、仔细观察、认真总结，总结出了一条更加符合实际的工作方法。徐彩丽将总结出的管理方法分享给同事们，传播到荥阳刘禹锡公园、荥阳李商隐公园、荥阳京襄城遗址公园等相关游园，大大提高了工作效率。

荥阳播报 王世端 通讯员 高丽娜 杨秋莉